

引才育才聚才用才

# 我市激活人才发展“一池春水”

## 开栏的话

如何留住人才、培养人才、人尽其才是一个永恒的课题。周口针对人才数量少、人才难留现状,大力实施“凤归周口”工程,以周口籍在外、有周口成长经历、与周口有特殊感情的各类优秀人才为对象,打好乡情牌、亲情牌,着力激发周口籍在外人才服务家乡发展的热情和活力,推动人才回归。为进一步引导周口籍大学生和各类人才回归家乡,汇聚建设现代化周口的强大合力,本报特推出《凤归周口 筑梦家乡》专栏,讲述人才故事,展现家乡与人才的双向奔赴。

□杜林波 通讯员 王程龙

近年来,周口市坚持实施“人才强市”战略,以更完善的政策措施、更优良的生态环境、更优化的平台载体、更畅通的路径渠道招引集聚更多人才来周施展才华、建功周口,为周口高质量发展注入新动能。

加大人才引进工作力度。2023年,集中组织开展2批次事业单位人才引进,共引进368人,其中博士3人、硕士349人、副高16人。拿出专项编制常年用于引进博士研究生,实行“人到编入、随到随办”,满编单位可使用人才专项编制。连续举办“周口籍在外高校毕业生招聘会”“金秋招聘月专场招聘会”等大型招聘活动,累计邀请招聘企业586家,提供就业岗位2.15万个,现场达成就业意向7000多人。动员94家企事业单位通过第六届中国·河南招才引智创新发展大会官网发布需求,提供就业岗位2112个。2024年以来,结合“春风行动”搭建人力资源供需平台,组织开展招聘会10场,参与用人单位1272家,提供就业岗位55917个,达成就业意向16265人。举办“2024年在周高校毕业生专场招聘会”,组织260家用人单位参加,提供1.2万个就业岗位,达成就业意向近2000人。印发《关于进一步加强招才引智工作的实施方案》,制定招才引智目标任务,定期通报督办。

实施“凤归周口”人才工程。建立在外人才信息库,统计恢复高考以来考出我市人员信息14万多条,分地域、分类别、分层次进行整理汇总和入库。截至目前,市县两级在北京、上海、西安等地设立驻外人才工作站35家,设置返乡热线电话28部。组织开展2024年春节“春回三川·凤归周口”人才回归系列活动,走访慰问联系服务对象或其亲属(亲属)1055人次;组织开展参观考察活动10场,累计组织1439名周口籍在外人才、优秀学子参观考察;组织召开在外人才座谈会13场,邀请756名在外人才参加座谈;出台《县(市、区)党政领导班子联系服务周口籍在外人才实施方案》,累计明确联系服务对象1200余人。

优化人才发展环境,升级人才政策。对“1+21”一揽子人才政策进行优化调整,出台《周口市引进人才在中心城区购房补贴实施办法》《关于优化人才服务事项的若干措施》等文件,开发“周口英才”线上招聘程序,整合人才政策宣传、工作岗位匹配、技术需求推介、在外人才回归等功能,为各类人才来周留周就业搭建“线上”平台。

进一步贴近人才需求,提升服务效能。按照全省一流标准建成周口市人才之家,使用面积1300平方米,集成一站式人才服务、会议洽谈、休闲交流、项目路演等功能,已举办各类人才活动35次,为1200多名人才办理事项。市级按照“拎包入住”标准打造440多套人才公寓,目前共开展5批次申请分配工作,297名青年人才顺利入住。举办周口市青年人才联谊系列活动,提升青年人才幸福感和归属感。②22

## 书店成“避暑胜地”



近日,市民在周口市新华书店看书。连日来,气温节节攀升,越来越多的阅读爱好者、书迷选择到书店畅游书海。舒适的环境、完善的设施、多样的图书……市区多家书店人气爆棚,市民读书、纳凉两不误。 记者 窦娜 摄

## “端午经济”升温 粽子市场火热

□记者 田亚楠

本报讯 端午佳节临近,粽子“如约而至”。近日,记者走访市场发现,肉粽素粽“同台竞技”,甜粽咸粽“巅峰对决”,多种新口味粽子横空出世,市民争相购买。

在七一路一家超市,超市入口的展台上粽子堆积成山,传统黑米粽、豆沙粽、八宝粽等应有尽有。展台旁一口小锅热气腾腾,煮熟的粽子香飘四溢,让节日氛围愈发浓烈。

“这是我们自己包的粽子,每斤9.88元,免费品尝。”销售人员不时向路过的顾客介绍,不少人驻足购买。

买。“销售最好的还是传统的甜粽,比如蜜枣的、糯米的,不过我们还上了鲜肉粽、蛋黄粽,毕竟年轻人喜欢尝鲜。”销售人员说。

除了成品粽子,包粽子的原材料也迎来热销。在多家超市和农贸市场,粽叶、红枣、糯米等商品早早上架,销量节节攀升。

“我和家人每年端午节都要动手包粽子,除了自己吃,还要给亲戚朋友送一些,这才是过节该有的样子。”市民马女士告诉记者,相对于购买成品粽子,和家人一起动手包更有节日氛围,当家中飘满粽子的香气时,幸福感无与伦比。②22

## 防溺水宣教进校园 筑牢学生安全防线

□记者 马治卫 通讯员 高亚飞文/图

本报讯 溺水警钟时常鸣,安全教育记心中。为进一步提升校园师生防溺水安全意识,提高应急救护能力,6月4日,商水县红十字会联合老城街道中心校走进向阳小学和曾庄小学,开展应急救护培训暨防溺水安全教育宣讲活动。

“同学们切记不准私自下水游泳,不准擅自结伴游泳……”在活动现场,红十字救护员为同学们讲解防溺水知识,演示心肺复苏、海姆立克急救法操作步骤。现场师生积极参与实操演练,气氛活跃热烈。

据了解,商水县红十字会围绕开展防溺水安全教育暨应急救护培训进校园活动,持续向中小学生宣传普及应急救护和防溺水安全知识,不断增强中小学生的安全意识。②22



红十字救护员为同学们演示心肺复苏操作步骤。

凤归周口 筑梦家乡